

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Советское Беломорье

ОРГАН КЕМСКОГО РАЙКОМА КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР  
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 125 (1617) Среда, 21 октября 1942 г. Цена 10 к.

## С СОВЕЩАНИЯ РАБОТНИКОВ ЛЕСА

В Кеми состоялось совещание хозяйственного и партийного актива совместно со стахановцами леса. Участники совещания слушали и обсудили вопрос о выполнении предоктябрьских социалистических обязательств лесорубами и сплавщиками леспромхоза и о режиме экономии в системе предприятий леспромхоза.

В прениях по обеим вопросам на совещании выступило 17 человек. В прениях по обеим вопросам на совещании выступило 17 человек.

В своем выступлении начальник Авнепорожского лесопункта тов. Терентьев рассказал о передовиках лесопункта, успешно выполняющих свои обязательства. Бригада лесорубов А. М. Гуртового, состоящая из 5 человек, обязалась ежедневно заготовлять по 35 ф/м. леса. Свое обязательство патриоты сдержали. Они заготовляют в среднем по 38 ф/м. леса в день.

Замечательных успехов на вывозке леса добилась бригада возчиков тов. Талюк. Эта бригада ежедневно вывозит в среднем по 35 ф/м. леса, при обязательстве 32 ф/м. На 8 ф/м. перевыполняет взятое обязательство бригада возчиков тов. Киселева. Средняя производительность лесорубов 3,9 ф/м. при норме 3 ф/м. Производительность труда на вывозке из 0,6 ф/м. выше плановой, однако, в целом лесопункт, как по заготовке, так и по вывозке не выполняет взятых обязательств.

Хороших результатов в предоктябрьском соревновании добились лесорубы лесопункта Шомба. За 10 дней октября шомбинцы ме-

сячное задание по заготовке леса выполнили на 60 проц. Но здесь плохо обстоит дело с вывозкой леса. На 15 октября месячное задание по вывозке леса выполнено лишь на 9,7 проц. Здесь 22 рабочих не выполняют социалистических обязательств.

Мастер леса Авнепорожского лесопункта тов. Минин на совещании поделился опытом работы, рассказал о задачах мастера на производстве.

Парторг ЦК КП(б) по леспромхозу тов. Зобов в своем выступлении отметил ряд существенных недостатков в работе лесопунктов. Отдельные мастера леса и начальники лесопунктов самоустранились от руководства социалистическим соревнованием, не организовали помочь молодым рабочим. В результате этого 38 рабочих не имеют социалистических обязательств и 45 рабочих леса не выполняют своих обязательств. В целом леспромхоз месячный план лесозаготовок выполнил на 43 проц. и месячный план по вывозке — на 16 проц.

В конце совещания парторг леспромхоза тов. Зобов по поручению жюри вручил переходящее Красное знамя леспромхоза и райкома союза передовому Авнепорожскому лесопункту. Принимая знамя, лучший бригадир-стахановец лесопункта тов. Гуртовой от имени коллектива лесорубов и возчиков лесопункта заверил участников совещания, что они во второй половине октября удвоят показатели своей работы и надолго закрепят за собой знамя.

## Сводка

о выполнении дневного графика выкатки древесины за 19 октября

### I. Лесозавод № 1

(Директор т. Бурков, секретарь парторганизации т. Аммолайнен, пред. завкома т. Максимов)

5,9

### II. Кемский лесоперевалкомбинат

(Директор т. Кривцов, парторг т. Косопалов, председатель рабочего комитета т. Воронова)

64,7

Цифры даны в процентах.

## Передовая бригада Анны Кошкиной

В начале октября на лесопункт Шомба пришли работать из Калевальского района жены и дочери фронтовиков, многие из них ранее не работали на лесозаготовках. Все они пришли с одной мыслью — работать, не покладая рук, честным трудом помочь защитникам родины в разгроме коварного врага.

Опытные женщины-лесорубы стали у руководства женскими бригадами, и с первых же дней их бригады показывают замечательные образцы труда.

Бригада Анны Кошкиной в количестве 3 человек в предоктябрьском соревновании обязалась заготовлять по 15 ф/м. в день при норме 9 ф/м. Патриотки-колхозницы взятое обязательство в среднем перевыполняют на 35—40 проц. За 10 дней октября при обязательстве заготовить 150 ф/м. леса они заготовили 210 ф/м.

На 120 проц. выполняет взятое обязательство женская бригада колхозницы Акулины Пекшувовой.

И. ВОЗНЕСЕНСКИЙ.

## Водитель Кузнецова сэкономил за два месяца 564 кг. бензина

Экономно расходуют горючее шоферы и водители лесовозов лесозавода № 1. За период 3-го квартала водители этого завода сэкономили 1.070 килограммов бензина.

Тов. Кузнецов — один из лучших водителей лесовозов лесозавода. При плане отвезти за смену 60 вагонов он ежедневно отвозит от

сортировочной площадки и откатов биржи по 100—110 вагонов пиломатериалов. Благодаря рациональному использованию горючего, тов. Кузнецов за два минувших месяца сэкономил 564 кг.

Н. П.

## Сэкономим стране новые тонны топлива

В сентябре мы добились неплохих результатов по экономии топлива. Учитывая всю важность этого мероприятия в условиях войны, мы, паровозчики Кемского депо, обязались добиться в октябре еще большей экономии. А чтобы выполнить свои обязательства, машинисты заключили между собой соцдоговора на лучший паровоз по теплотехническому состоянию. Содержа паровозы в образцовом теплотехническом состоянии, мы сможем сэкономить до конца года 7.000 кубометров дров.

Кроме того, чтобы экономно расходовать топливо новички, каждый из опытных машинистов и помощников будет практиковать инструктивные поездки с ними.

В течение октября и ноября каждый из нас ездит испытания на звание мастера по дровяному отоплению паровозов. Все это поможет нам сэкономить стране десятки тонн топлива.

Машинисты: ПЕРШУКЕВИЧ, СТРИЖОВ, ГАРМУЕВ, ЖУЧКОВ, ПАКЕНТИС, САБУРОВ, ЩЕГОЛЕВ, СМИРНОВ.

## Райрыбкооп отстает по вылову рыбы

Звено рыбаков тов. Зайцева (Кемский райрыбкооп), промышляющее в водах Пильдозерского сельсовета, перевыполнило сезонное задание по добыче рыбы на 200 килограммов. При задании 2.500 кг. звено тов. Зайцева добило рыбы 2.700 килограммов.

Успешно справился с выполнением договора по добыче рыбы маэлозерский рыбак Ф. К. Данильин. За три с половиной месяца тов. Данильин добыл 950 кг. рыбы, дав сверх договора 150 килограммов рыбы.

Исключительно плохо ловит рыбу звено шуерецких рыбаков тов. Логинова. Это звено плановое задание по

добыче рыбы на 15 октября выполнено на 22,5 проц. При задании добить за сезон 8.000 килограммов рыбы звено тов. Логинова выловило всего лишь 1.820 килограммов.

В целом по рыбкоопу годовой план по добыче рыбы выполнен лишь на 60 проц. Но, несмотря на то, что годовой план добычи рыбы остается далеко не выполненным, руководители рыбкоопа мало делают что-либо реальное по устранению недочетов, по увеличению добычи рыбы, совершенно недостаточно контролируют работу рыбаков.

И. В.

## В ФОНД ОБОРОНЫ РОДИНЫ

Трудящиеся Кемского района, с тем чтобы приблизить час разгрома ненавистного фашизма, продолжают вносить свои сбережения во всенародный фонд обороны Родины.

В отделение Госбанка, на

текущий счет фонда обороны, от рабочих, колхозников и служащих района поступило только деньгами 2.590.909 руб. Кроме того, в фонд обороны передано много облигаций госзаймов.

А. С.

## ЗАБОТА О ФРОНТОВИКАХ

Большую заботу о раненых бойцах и командах Красной Армии проявляют сотрудники Рабочеостровского поселкового Совета. За последнее время женщины — работницы поселкового Совета и детских яслей выстирали и починили 600 пар носок, 300 халатов, 500 носовых платков, 300 салфеток, много наволочек, и т. д.

Анна Андреевна Дружинина, бухгалтер поселкового Совета, за месяц выстирала и отремонтировала 125 халатов, 40 салфеток, несколько пар носок. 140 пар носок выстирала и починила санитарка тов. Лазарева. Большое количество разного белья и одежды выстирала активистка т. т. Галилеева, Сивкова и другие.

## Праздничные подарки фронтовикам

Деятельно готовят праздничные подарки доблестным фронтовикам коллектив рабочих и служащих лесозавода № 1. Рабочие цеха, где начальником тов. Долинов, подготовили подарок бойцам Действующей армии.

Девушки-комсомолки спили и сдали в комиссию свыше 30 кисетов. Комсомолки Петухова и Бугаева вышли 5 кисетов.

Рабочие цеха № 4 в подарок славным защитникам сделали 8 комплектов домино. Слесари и токари под руководством тов. Громова изготавливают 10 финских ножей.

М. ЗАГОРОДНЫЙ.

\* \* \*

Члены моей бригады, работницы разнопромкомбината, решили к 25 годовщине Великого Октября послать подарки бойцам и командирам доблестной Красной Армии.

От работниц уже поступило много предметов и вещей первой необходимости в подарок фронтовикам. Н. Бабкова сшила и передала 3 кисета, Е. Кропачева — 3 воротничка, кисет, а также теплый шарф, конверты, почтовые открытки, 5 воротничков, туалетное мыло, конверты принесла К. Данилова. Хорошие подарки подготовили работницы М. Крупина и Ефремова. Сбор вещей для праздничных подарков воинам Красной Армии у нас продолжается.

Я призываю всех рабочих разнопромкомбината последовать нашему примеру.

Д. АНТИПИНА,  
бригадир.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 19 октября

В течение 19 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах никаких изменений не произошло.

\* За 18 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 10 автомашин с войсками, подавлен огонь трех артиллерийских батарей и 10 минометов, разбит железнодорожный эшелон противника.

\* В районе Сталинграда наши войска отбивали ожесточенные атаки танков и пехоты противника.

Особенно упорные бои происходили в районе одного из заводов. Наши части, действующие на этом участке, отбили все атаки гитлеровцев и уничтожили 8 танков и до двух батальонов немецкой пехоты. Кроме того, огнем налетом гвардейцев-минометчиков сожжено 6 танков и уничтожено 400 солдат и офицеров противника.

\* Северо-западнее Сталинграда наши части укрепляли занимаемые рубежи и отражали атаки небольших групп противника. В районе одной высоты румынская пехота предприняла несколько атак на участок, который обороняют подразделения под командованием т. т. Ведетина и Тюрина. Наши бойцы отбросили противника. На поле боя осталось 150 вражеских трупов. Активными действиями наших разведывательных отрядов на других участках уничтожено до роты немецких солдат. Зенитчики т. т. Каберник и Рассейкин сбили два немецких самолета.

\* В районе Моздока советские войска отбивали атаки противника. На одном участке немецким танкам и пехоте удалось вклиниваться в нашу оборону. К исходу дня, после упорных боев наши части отбросили противника и восстановили положение. Гитлеровцы отошли на исходные позиции, оставив до 500 трупов своих солдат и офицеров.

\* Юго-восточнее Новороссийска наши части вели бои с наступающим противником. После упорного сражения, в ходе которого врагу были нанесены тяжелые потери, наши подразделения оставили два

### Героиня советского народа

БРЯНСКИЙ ФРОНТ, 19 октября. (Спецкор ТАСС). Из глубокого немецкого тыла пришло известие о геройской смерти партизанки Лидии Алексеевны Панковой — разведчицы партизанского отряда.

Гитлеровцы схватили Панкову, когда она выполняла боевое задание. Привезли в немецкую комендатуру и подвергли жестоким пыткам. Пытка длилась несколько часов. Гитлеров-

цы зверски истязали отважную партизанку, пытаясь получить от нее хоть какие-нибудь сведения. Фашистские палачи отрезали Панковой уши и нос, били прикладами, прижигали тепло раскаленным железом, но партизанка не проронила ни одного слова.

Ничего не добившись, гитлеровцы связали Панкову и бросили ее в костер. Лидия Панкова погибла как верная дочь советского народа.

### Вражеская провокация провалилась

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 19 октября. (Спецкор ТАСС). Наблюдатель донес, что от немецкой линии обороны к нашим рубежам движется группа солдат. За первой группой показалась вторая, третья. Немцы шли в растянутых шинелях. Оружия в их руках не было видно. Передние несли белый флаг.

Лейтенант Мясников, подозревая провокацию, отдал приказ подготовить пулеметы. Фашисты подошли к одной постройке и, предполагая, что там наша огневая точка, стали забрасывать ее гранатами. Тогда наше боевое охранение открыло огонь. Бросая шинели, оружие, боеприпасы, немецкие разведчики бежали.

А. МОЛЧАНОВ.

### Юго-восточнее Новороссийска

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 19 октября. (Спецкор ТАСС). Юго-восточнее Новороссийска днем и ночью идут упорные бои. После упорного сражения, в ходе которого немцы были нанесены тяжелые потери, наши подразделения оставили два населенных пункта. Здесь разыгрываются упорные бои, переходящие в рукопашные схватки. Советские моряки, контратакуя противника, наносят ему значительные потери. На одном из участков они уничтожили до роты вражеских солдат и заставили фашистов отойти.

На другом участке наши войска отбили атаки гитлеровцев и уничтожили 1.200 немецких солдат и офицеров.

Активно действуют бойцы морской пехоты в горах. Противник после длительных боев ворвался на высоту. Моряки, не дав фашистам закрепиться, атаковали их. В короткой схватке черноморцы истребили вражеский батальон и захватили высоту в свои руки.

Большую помощь частям морской пехоты оказывают боевые корабли и авиация Черноморского флота. Темной ночью группа наших кораблей подошла к берегу, занятому врагом, огнем орудий корабельные артиллеристы уничтожили огневые точки и склады. В порту возникло много очагов пожара.

Активно действует советская авиация. Группа наших самолетов атаковала вражеские колонны. За несколько боевых заходов летчики уничтожили 33 автомашины с войсками и грузами противника.

М. ТУРОВСКИЙ.

Во время оккупации деревни Рыльцово, Зубцовского района, Калининской области, немецкие изверги, угрожая расстрелом, заставляли советских граждан носить на шее бирки.



На снимке: колхозник Ласточкин со своей семьей.

### ВСЯ СТРАНА ПОМОГАЕТ ФРОНТУ

БАКУ. Седьмой промышленный трест "Лениннефть", значительно увеличив суточную добычу в октябре, досрочно завершил 10-месячный план. За последние дни стахановцы пустили в бездействовавших скважин.

\* \* \*

ФРУНЗЕ. В колхозах Ошской и Джалал-Абадской областей сотни стахановцев собрали за 20 дней по 2.000 с лишним килограммов хлопка каждая. В сельхозартели "Кызы-Узгорум" звено К. Калыгулова выполнило годовой план сдачи волокна государству.

\* \* \*

СВЕРДЛОВСК. На Уралмаше подхвачен почин коллектива завода "Красная звезда", сумевшего создать фонд сверхплановой продукции. Стахановцы т. т. Горностаев и Комаров при-

### Отмена приговора по делу „покушения“ на Папена и пересмотр дела

СТАМБУЛ, 18 октября. (ТАСС). Как сообщают анкарские корреспонденты газеты "Акшам" и других стамбульских газет, кассационный суд вчера вынес решение об отмене приговора анкарского уголовного суда по делу, так называемого, "покушения" на Папена. Вчера же вечером решение кассационного суда было передано республиканскому прокурору. Отмена приговора уголовного суда мотивируется кассационным судом следующими причинами:

1. На суде не был зачитан рапорт эксперта анкарского института криминологии. Как известно, на суде Павлов настаивал на оглашении этого рапорта, в корне опровергающего версию Папена, а также обвинительное заключение об обстоятельствах взрыва бомбы.

2. На суде не были зачитаны показания Абдурахмана, данные им на предварительном следствии;

3. Судом не был вызван в качестве свидетеля швейцар итальянского посольства, на вызове которого настаивали Павлов и Корнилов, поскольку швейцар находился недалеко от места взрыва и видел, что после взрыва бомбы двое неизвестных бежали по территории итальянского посольства в направлении французского посольства;

4. В решении кассационного суда указано, что суд в своем решении не пояснил, каким образом Омер был побужден к преступлению.

В связи с отменой ранее вынесенного приговора в ближайшее время уголовный суд начнет новое рассмотрение дела о "покушении".

### Налет английской авиации на Северную Францию

ЛОНДОН, 19 октября. (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, в ночь на 12 октября истребители "Спитфайер" совершили налет на железные дороги и батареи зенитной артиллерии в Северной Франции. Английские самолеты вернулись на базы без потерь.

Ответственный редактор И. К. СОКОЛОВ